

最新消息

塑料袋告别“免费” 有偿塑料袋大多定价1至4毛

本报海口6月1日讯(记者程娇)今天是6月1日,“限塑令”正式开始执行,免费塑料袋时代一去不复返。记者采访了解到,虽然免费袋时代已经过去,但商家还是考虑到许多市民的承受能力,将新塑料袋的定价尽量能让市民接受,有偿塑料袋价格大多在0.1元—0.4元之间。其中,家乐福中号塑料袋定价为0.2元/个。旺家旺超市塑料袋按特大、大、中、小号不同规格,售价分别为:0.4元/个、0.3元/个、0.2元/个、0.1元/个。南国超市的塑料袋中号价格为0.2元/个,大号的为0.3元/个。大同货仓特大号塑料袋定价为0.3元/个,中号0.2元/个,小号0.1元/个。大润发中号塑料袋0.2元/个,大号是0.3元/个。恒生百货大号塑料袋0.4元/个,中号袋0.3元/个,小号袋0.2元/个。第一百货特大号袋0.6元/个,大号袋0.4元/个,中号袋0.2元/个,小号袋0.1元/个。海口商家们表示,商家和卖场考虑到消费者的承受能力,已经将价格定在合理价位,从今天消费者反应看,还是能够接受这个价格的。

网友评论

限塑成败在于替代品

塑料袋的生命力之所以如此顽强,除了它能方便人们生活外,还与其低廉的价格有关。一个普通塑料袋的价格也就几分钱。现在,在重罚之下商家不再向消费者免费提供塑料袋了,可消费者在购物时,会因为需要多付出一两毛钱而放弃使用方便实用的塑料袋吗?对此不少人持怀疑态度。以杭州为例,这几年浙江不少超市都尝试推出了替代的环保塑料袋,出发点很好,但最终推行的效果都不怎么理想。究其原因,要么是替代品使用不太方便,要么是价格偏高消费者难以接受。因此,在治理“白色污染”上,塑料袋是否有偿使用并非关键,关键还在于国家要尽快研发推出可以代替塑料袋、方便实用且同样价格低廉的环保替代品。同时,从源头上鼓励生产厂家生产可降解塑料袋,对普通塑料袋生产厂家施以重税,并对全社会的消费习惯加以引导。(据中国绿色网)

各方建言

业内人士建议借鉴杭州经验 菜市场可定点卖合格塑料袋

“限塑令”已于今天正式实施,跟百姓关系最近的集贸市场,由于摊点分散,不利于管理,成“限塑令”施行难度最大的地方。针对现状,业内人士认为,海口农贸市场可以借鉴杭州农贸市场“限塑”成功经验,实行塑料袋购物袋统一销售模式,由农贸市场开办方或出租方指定商户销售合格塑料袋,消费者如需要,可到指定服务点购买。农贸市场随意性、流动性决定了“限塑”难度较大。省商务厅市场运行管理处处长李龙生认为,海口农贸市场“限塑”要想顺利实施,关键还要看农贸市场开办单位和出租单位如何管理问题。他认为,农贸市场可以借鉴内地一些城市成功做法,实行塑料袋购物袋统一销售模式,农贸市场的众多摊位不再向消费者提供塑料袋。他说,市民买菜需要塑料袋时,可以在农贸市场专门设立的服务点购买,服务点同时还出售或出租环保袋和菜篮子。“这可能让一些顾客感觉不便,但为了保护环境,市民应该理解和支持。”如果农贸市场认为专门设立服务点操作有难度,开办者也可以指定一两家经营户经营塑料袋购物袋,各个摊位摊主可统一从指定经营户处购买塑料袋购物袋。与此同时,各个摊主还可以为消费者准备绳子、草绳、牛皮筋等备用材料,减少塑料袋的使用。对于农贸市场如何解决生鲜食品、熟食、面食、水产品、肉类等特殊商品包装问题,一家农贸市场人士建议,农贸市场可以借鉴超市做法,使用预包装袋解决这个难题,由摊主向消费者免费提供。虽然这样会增加摊主的经营成本,但各个成本由摊主来承担也未尝不可,因为不再向市民免费提供塑料袋,摊主成本压力已减轻。农贸市场“限塑”难,一个主要原因还在于旧版不合格塑料袋子价格便宜,几分钱一个小商贩乐意免费提供。海口城东集贸市场有关负责人认为,国家可以通过对塑料生产企业增加税收,提高塑料袋生产成本。“如果提高塑料袋成本,袋子进货价提高,零售价每个袋子卖5毛钱,商户考虑到成本问题,自然就不会免费提供消费者提供。”省商务厅有关负责人说,在施行初期,有些摊贩接受不了,市民可能会有抵触的情绪,这肯定还需要有个磨合过程。业内人士称,农贸市场是“限塑”的难点,农贸市场各经营者应当给消费者提供多样化选择,消费者才能无后顾之忧。消费者喜欢,摊贩认同,才能最终让“限塑”落到实处。(本报海口6月1日讯)

焦点新闻

“限塑令”实施第一天

超市农贸市场“两重天”

本报记者 程娇 徐珊珊



顾客在一些超市购物可凭小票换取环保购物袋。 本报记者 古月 摄



农贸市场不可降解塑料袋还在唱主角。 本报记者 古月 摄

今天是“限塑令”正式生效的第一天,记者采访发现,海口、三亚各超市、商场已按国家规定执行“限塑令”,但农贸市场对这场已经到来的“革命”,大多还未准备充分。两市市民正在慢慢适应这一“革命”带来的变化。

超市 纷纷亮出价格牌

今天上午,市民关大妈在海口旺家旺超市购物结束,买单时用了超市一个大号塑料袋,购物小票上多出了一项收费项目:大号塑料袋0.4元。“往后用超市塑料袋都得自己掏腰包了。”关大妈嘀咕着,接受了这个事实。记者今天将海口几家超市跑了一遍,发现大部分的超市都在收银台上放置了一个小型提示牌,上面明确标明了塑料袋的收费价格。在家乐福、南国、大润发、旺家旺、天成百货、明珠广场等超市和商场,记者看到,一些超市已经提前贴出标有“6月1日全国实行塑料袋有偿使用制度”字样的红色横幅。商场里的塑料袋明码标价,规格不同价格不等,全部都在1元以下。记者在旺家旺超市看到,收银员在收费前,都会主动询问顾客是否需要收费的塑料袋。塑料袋分为小、中、大号三种型号出售。为了响应“限塑令”,天成百货还专门准备了一定数量的环保型购物袋,每个4元。在商场和超市购物的顾客大多主动花钱购买塑料袋,很少看到携带布袋子或购物篮的顾客。今天,在超市花了0.4元买了一个塑料袋购物后,林小姐表示,超市不再免费提供塑料袋,让人感

觉很不习惯,以后要考虑买个购物篮了。

农贸市场 习惯未曾改变

今天上午,家住海口海秀中路的陈阿姨到就近的农贸市场买菜时,本以为今天起菜市场小商贩会向她要塑料袋钱,结果发现一切仍照旧,拿袋子一分钱都不白花。记者今天采访了解到,虽然海口超市按规定执行“限塑”,但农贸市场几乎没啥动静。记者走访海口华泰、东门、龙舌坡等农贸市场,看到小商贩和市民几乎仍保持着原来的买菜习惯。卖菜的小商贩身上挂着大小不一的不合格彩色塑料袋,市民买菜时递上一个,秤完菜,收了菜钱,袋子依旧免费供应。在各家农贸市场出口处,市民像往常那样手里拎着大大小小的彩色塑料袋回家,很少看到有市民拎着菜篮子买菜。对于为何仍使用彩色塑料袋,以及为何不收费问题,一位卖水果的商贩对记者说,她也听说今天开始不允许再免费送塑料袋,要改用环保袋,但没有接到任何正式的通知。“现在小商贩们手里都存着一些老塑料袋,不继续使用怎么办啊!”旁边一位卖老眼的商贩说,现有的用完了估计还得订新版的环保袋,但先用旧的塑料袋再打算,那也担心着会不会有人来检查,“如果来检查不让用,我们也只好不用,自己当垃圾袋用算了。如果没有检查,那就用完再说。”海口一家农贸市场内,仅有一个摊位用了环保购物袋,有大中小号三款,价格分别为0.2、0.15、0.08元,袋子厚度明显加厚,且袋子上还标有环保字样、条形码、“食品用”字样。不过,摊主说,现在她还不敢收费,一般是免费赠送。“别人不收,我收了,一定会吓跑顾客的。”今天下午5时,记者在三亚市第一市场、第三农贸市场、商品街市场看到,由于正处买菜的高峰时段,顾客络绎不绝,小贩们也忙得不亦乐乎。在销售中,没有小贩提及“限塑令”,摆放在摊位旁边的塑料袋全部都是像往常一样,免费提供给顾客使用。采访过程中,一些商贩表示,不太了解“限塑令”,也不知道从今天起就不能免费提供塑料袋了。有些商贩说,“卖东西不给袋子,让顾客怎么拿回去呢?”

“在电视里听说今天开始不能免费提供塑料袋了。但是,别的摊位都免费给,我要不给生意就没办法做了。”在三亚第三农贸市场,一名卖水果的中年男子表示。

业内人士表示,由于农贸市场都是个体户经营,监管难度比超市和商场都大。“限塑令”要在农贸市场全面推广,还需要更加细化的执行细则。

市民 正经历磨合期

今天,到超市购物的海口市民不得不接受一个事实,超市里的塑料袋不再免费提供。面对“限塑令”,海口市民心态复杂,有乐于接受者,有抱怨者,也有无所谓者。“大妈,你要袋子吗?现在开始收费,中号3毛钱一个。”海口市海秀路一家超市收银处,收银员问一位买了10盒牛奶的老年人。“什么?袋子也收钱了?”这位大妈瞪大了眼睛有些不相信地再问了一遍,看到收银员肯定地点头,大妈无奈地叹了口气说:“那就拿一个吧,要不怎么把东西拎回家呢,早知道就自个带个袋子了。”这周一,今天在海口超市、商场收银台前并不少见。由于没有充分准备,习惯空手上街买东西的市民不得不掏腰包买袋子。有些市民舍不得花这个钱,干脆直接将东西拿在手上。记者发现,由于今天是“限塑”第一天,大多数市民还是没有养成自带购物袋上街购物习惯,有些市民因购买商品较多,选择了掏钱买袋子,但多有些迫于无奈。海口一家超市人士认为,“限塑令”一下,之所以有市民抵制,其根本还是长期积累的消费习惯受到挑战。习惯的改变需要观念的引导,所以,“限塑令”完全有效地实行,将需要一个过程。但也有部分市民开始有意识地培养自带购物袋的习惯,在海口两家大型超市内,一些市民自觉地将购买的商品放到事先准备好的购物袋内,不花一分袋子钱就把东西拎回家。采访中不少市民表示,他们支持这项环保举措,只要人们真正了解了塑料袋的危害,都会自觉弃用。但要改变多年的生活习惯,显然不是一朝一夕的事情,需要经历一个磨合期。(本报海口6月1日讯)

相关新闻

海口一企业赠送5万个环保购物袋

本报海口6月1日讯(记者谢向荣)今天是“限塑令”施行第一天,在海口国贸大润发超市,许多前来购物的市民领到了一个印有“保护环境,‘袋袋’相传”的白色环保购物袋。这些袋子由海口市新埠岛开发建设有限公司免费发放,发送活动将持续5天,每天发放上万个。负责开发新埠岛的该公司,对“限塑令”非常关注,并将助推这一工作视为企业的社会责任,希望能通过发放免费环保购物袋的方式,使更多市民理解并支持“限塑令”,保护海口环境。

北京部分集贸市场“不清楚限塑”

据了解,“限塑令”要求自6月1日起,中国所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得免费提供塑料购物袋。此外,塑料购物袋的标准也有了国家强制性规定,不符合新标准的塑料购物袋将禁止生产和销售。然而,记者在北京新发地的副食品交易大厅和特色菜交易厅看到,几乎所有的商户还是和以前一样用无任何标识的超薄塑料袋给顾客装商品。记者随机采访了几位商户是否知道今天“限塑”?一位商户回答说:“白给你还不高兴?”;另一位则表示“不清楚限塑”这件事;第三位商户说:“知道、知道,不过这些塑料袋是以前的存货,必须得用完了。”(据新华社)

沈阳小店不为“限塑”所动

“限塑令”实施第一天,记者在沈阳看到,有关部门采取多种方式宣传“限塑”的同时,一些小商场、饭店依然我行我素,为消费者提供免费超薄塑料袋。1日上午9时许,在沈阳皇姑区黑龙江街时代超市专卖豆制品的柜台前,记者看到,售货员从柜台边上拽下一个超薄塑料袋,把一块豆腐装进塑料袋递给消费者,并没有收取任何费用。在离此不远的一家豆浆店,对索要塑料袋的消费者,服务员也没有收钱。(据新华社)

相关链接

生产塑料购物袋 我国每天平均消耗石油1.3万多吨

国家发展和改革委员会资源节约和环境保护司副司长李静接受新华社记者专访时说,据专家测算,我国超市、百货商店、菜场等商品零售场所每天使用大量的塑料购物袋,而生产这些塑料袋至少需要13000多吨石油。根据中国连锁经营协会发布的超市节能情况报告,每年我国超市塑料袋用量达40万吨。中国塑料加工协会对超市以外的百货商店、菜场、水果摊的统计也显示,这些销售场所塑料包装袋用大概是超市的3倍。李静说,每年,我国超市、百货商店、菜场、水果摊使用的塑料袋累计需要160万吨塑料。按照生产一吨塑料需要消耗三吨以上的石油计算,全国每年生产塑料袋需消耗480多万吨石油。石油是我国短缺而又重要的资源,去年原油净进口约1.5亿吨。近年来,国际油价从每桶30多美元暴涨到130余美元,大大增加了我国的经济负担,直接推动了工农业生产成本和物价的上涨。许多国家和地区采取了限制乃至禁止使用塑料袋的措施。1999年,韩国实行了购物袋有偿使用,塑料购物袋消费量下降了60%。香港准备从2008年开始征收塑料袋环保税。日本、印度、孟加拉国等都已经立法限制进口或者禁止使用这种塑料袋。美国、加拿大、德国、法国等发达国家和非洲一些国家也都对塑料袋的使用作出限制性规定。(据新华社)

海南省三亚市中级人民法院公告 (2008)三亚民一初字第17号民事起诉书,参加诉讼通知书,增加诉讼请求通知书,预审传票,预审通知书,开庭传票,审判庭组成人员通知书,当事人诉讼权利义务须知,举证通知书,诉讼风险提示书,本公告自发出之日起60日即为送达。希你公司届时到庭应诉,逾期不到庭,本院将依法缺席判决。 2008年6月2日

三亚国光豪生度假酒店系列报道之五: 业主集团—三亚国光投资置业有限公司 三亚国光投资置业有限公司于2003年7月15日在三亚市工商行政管理局注册登记成立,企业类型为股份制有限责任公司,注册资本1亿元人民币,经营范围:房地产开发经营、物业管理(凭许可证经营)、旅游业投资开发、建筑材料、装饰材料、旅游工艺品销售。 三亚国光投资置业有限公司目前投资开发建设的項目有: 三亚国光豪生度假酒店(位于三亚湾路的国光滨海花园),该项目为产权式五星度假酒店,由两幢L形13至15层的公寓楼与22幢别墅组成,总占地面积173亩,总建筑面积11.5万平方米,室外园林、景观面积140余亩,共有标准客房1160套,总投资约15亿元人民币,是超大型的五星度假会展酒店。 三亚国光豪生度假酒店由世界著名品牌的美国豪生国际酒店集团公司经营。 本项目配套设施齐全,地理位置绝佳,堪称目前国内规模最大的滨海休闲度假酒店之一,对每位到访的客人都将是一次极好的自身体验机会。 此外三亚国光投资置业有限公司斥巨资通过招投标的方式,成功收购了位于三亚湾的一座知名酒店。 三亚国光投资置业有限公司立足海南,扩大产业链,为海南的发展,作出贡献。 业主集团—三亚国光投资置业有限公司将全力支持三亚国光豪生度假酒店,打造中国顶级酒店品牌,为广大客户提供更好更优质更贴心更周到的服务。

中标候选人公示 海南省琼中黎族苗族自治县2008年农村公路通村工程施工招标根据《中华人民共和国招标投标法》于2008年5月30日进行了公开开标,在琼中黎族苗族自治县招标办的监督和琼中黎族苗族自治县公证处的公证下,按照招标文件确定的评标办法和有关法规要求完成评标工作,经评标专家委员会推荐,现将中标候选人公示如下: 序号 项目名称 第一中标候选人 第二中标候选人 1 第一合同段 陕西通达公路建设集团有限责任公司 中国建筑第六工程局有限公司 2 第二合同段 江西中联建设集团有限公司 海南万成建筑工程有限公司 3 第三合同段 广东省煤炭建设(集团)有限公司 惠州市建筑工程总公司 4 第四合同段 海南金盛建筑工程有限公司 海南万成建筑工程有限公司 5 第五合同段 安阳通途公路工程有限责任公司 海南天鹰建设有限公司 6 第六合同段 海南省第六建筑工程有限公司 海南省第五建筑工程有限公司 7 第七合同段 海南省第一建筑工程有限公司 江苏捷达交通工程集团有限公司 8 第八合同段 湖南省第三工程有限公司 北京城建三建设集团有限公司 9 第九合同段 流标 10 第十合同段 茂名市交通建设工程有限公司 公示期为7天(2008年6月2日—2008年6月8日),如有异议可在公示期内向琼中黎族苗族自治县监察局投诉。 联系电话:0898-96222218。 琼中黎族苗族自治县交通局 二〇〇八年六月二日

海南华生拍卖有限公司 拍卖公告(08-07期) 经海南省诉讼技术委托中心电脑确认,海口市秀英区人民法院委托拍卖: 海口市新民西路51号101(296.49m²)、201(389.95m²)、301(321.04m²)、401(379.65m²)房产,参考价:1575947.20元/整体。 竞买保证金20万元,整体购买优先。 我公司定于2008年6月18日上午10:00在我公司拍卖厅进行公开拍卖。 我的展示时间:自见报之日起至2008年6月16日。 请竞买人于2008年6月17日下午5:00之前来我公司了解详情并办理竞买手续。 竞买保证金以到账为准,截止日期至2008年6月17日上午9:00。 交纳保证金单位账号:海口市秀英区人民法院,开户行:农行秀英支行,账号:169001040003662 地址:海口市金龙路22号发展大厦1218-1228室 电话:68598868,13519892888 委托方监督电话:68650210

深信信德的基金广告媒体 欢迎在海南日报刊登广告 海口金鑫大厦3号 电话:1368-6611088 海口新华南路7号 电话:1368-6611343